



## PARLAMENTUL ROMÂNIEI CAMERA DEPUTAȚILOR

### EXPUNERE DE MOTIVE

Legea 215/2001 a administrative publice locale lasă la latitudinea președintelui consiliului județean dacă și ce atribuții delegă vicepreședinților și de asemenea permite numai acestuia și trimișilor săi să participe de drept la ședințele consiliilor locale. Prevederile existente favorizează abuzul din partea președintelui și lipsa responsabilității și implicării din partea celorlalți membri, fiind cadrul legal în care fenomenul „baronilor locali” a fost posibil. În același timp, inexistența unei diviziuni a atribuțiilor este nedemocratică întrucât creează un dezechilibru de putere nejustificat între funcții alese în mod similar.

Modificările propuse urmăresc reducerea caracterului arbitrar al deciziilor președintelui, întărirea vizibilității și responsabilității celorlalți membri ai organismului de decizie colectivă, în special a vicepreședinților consiliului județean, și permite participarea de drept la ședințele consiliilor locale a oricărui membru al consiliului județean.

Actuala propunere modifică și articolul referitor la procedura de alegere a delegaților sătești de către „un reprezentant al fiecărei familii”, procedură care este neconstituțională. În forma existentă, drepturile politice (drept de vot) aparțin unei entități (familia) care nu poate avea asemenea drepturi; este încălcat astfel caracterul universal și egal al votului. De asemenea, dreptul de vot este drept individual (nu colectiv) și netransmisibil. Prevederea actuală poate produce atât discriminări de gen cât și de vârstă între cetățeni prin privarea unora dintre ei (posibil femei, persoanele mai tinere sau membrii mai în vârstă din familie) de dreptul de a decide asupra reprezentantului comunității respective în consiliul local.

Exceptând dreptul de vot (care este doar consultativ) delegatul sătesc are aceleași drepturi și obligații ca și un consilier local. În aceste condiții, propunem o alegere după reguli similare cu cele ale consilierilor locali dar simplificate – validarea nu se face de judecătoria ci de consiliu, votul se face în timpul unei adunări și nu pe parcursul unei zile întregi.

Inițiator,

Deputata Gabriela Crețu